公务居日报

汉滨区委编办四举措 筑牢机构编制保密防线

本报讯(通讯员 吕江雪)为进一步做好新形势下机构编制保密工作, 汉滨区委编办结合工作实际,强化四项举措筑牢机构编制保密防线。

强机制。修订完善机关保密制度,成立保密工作领导小组,细化领导干部、关键点位、重点人员保密职责,明确专人负责日常工作,构建了上下联动、齐抓共管的工作格局。并组织全体干部职工签订保密承诺书,明确"谁使用、谁负责"和"谁泄密、谁承担"的原则,全面筑牢保密工作责任链条。

强宣传。充分认识做好新时代机构编制保密工作的重要性,将保密法规政策列人周五学习例会,组织学习保密法规、观看保密警示教育片、分管领导作保密专题党课辅导;灵活运用"保密观"微信公众号、微信工作群等宣传媒介,推送、转发国家安全相关公益宣传片和法律法规,结合泄密

具体案例,敲响思想警钟,压紧压实 机构编制干部的保密责任。

强自查。将保密工作要求与机构编制工作紧密结合,积极对接区保密机要局,借助专业技术检测手段,定期对干部职工使用的计算机、微信群等进行系统全面检查,确保自查项目不漏一项、不漏一人、不漏一机,并对潜在的保密风险和安全隐患建立清单抓好整改落实,及时从源头上杜绝泄密事件发生。

强管理。强化涉密文件和载体的使用管理,实现对涉密文件收发、借阅、保管、归档和销毁等各环节的全方位管控,严格履行审批、清点、登记、签收等手续,对涉密文件实行专人负责、专门登记、专柜存放,抓好日常安全管理监督,督促提醒涉密人员落实保密管理要求,建立保密工作台度,促进保密管理工作规范化、制度

汉阴用科技手段 保障油菜增产增收

本报讯 (通讯员 黄智发 王建霞) 眼下,正是油菜田间管理的关键期,也是病虫害的高发期。连日来,汉阴县农业部门抢抓晴好天气,组织农技人员利用植保无人机对集中连片油菜进行叶面追肥、病虫害防治等作

业,用科技手段保障油菜增产增收。 3月12日,在蒲溪镇公星村富硒粮油种植示范基地,集中成片的油菜郁郁葱葱、长势喜人。种植大户胡洪申手握操作器,植保无人机腾空而起,装载农药的无人机按照既定路线来回穿梭在油菜地里进行"飞防"作业,将农药均匀喷洒到油菜上。胡洪申每年利用植保无人机为周边农户们喷洒农药,面积高达3000余亩,人工打药要近1个月,现在用无人机最 多10天,省工省时,高效便捷。

据了解,无人机"飞防"有别于传统的见虫打药、发病治病的被动防治技术,是一项综合、科学、完整的主动防控方案,避免了喷洒不均匀、踩踏伤苗等问题,实现了农药精准投放,大大提高了效率,节约了人力成本。

目前,汉阴油菜种植面积 14.8 万亩,用无人机开展油菜"飞防"管护,能够有效促进农业机械化的示范推广,带动农业增效、农民增收。近年来,汉阴县大力推进农业社会化服务体系建设,着力提升农业现代化综合服务能力,开展测土配方施肥、无人机统防统治等系列农业社会化服务,为推动全县油菜稳产增产打下坚实

镇坪推行"六单制"惠企纾困

本报讯 (通讯员 毕道云 杨自力) 为深化月度民营企业恳谈会成效,镇 坪县推行企业点单、部门审单、领导 交单、专项督单、社会评单、闭环销单 的"六单"机制,为民营企业问诊把 脉,分忧解难,更好服务和推动民营 经济高质量发展。

企业点单,提诉求。建立年度恳谈清单,月初按照清单计划,由县工商联收集汇总企业需求清单,提交专题会议研究审定。

部门审单,定对策。企业需求清单汇总后,由县委统战部、县工商联召集涉关部门召开研判会,对企业需求清单事项合法性、合规性、合理性进行研判会审,建立会审清单。

领导交单, 夯责任。由县委统战部部长召集,邀请县委、县政府主要领导或包抓产业链、重点企业的县委常委出席,会审清单所列职能部门及相关企业参加,"面对面"沟通交流,"点对点"答疑解惑对产业配套、政策落实事项,建立任务交办清单,逐一明确办理责任单位、督办单位责任领

专项督单,提效率。运用"三色"管理机制,实施全过程跟踪督办。将督办次数直接与单位年度目标责任考核、相关责任人个人年度绩效考核和执纪问责任,提供是特别。

社会评单,重结果。根据销号情况和社会评价,分别建立实绩档案、痕迹档案,运用到《镇坪县县管党政主要领导实效考核评价办法》中去。年度内累计建立两次以上实绩档案且无痕迹档案的单位和个人可在考核优秀等次比例范围内直接确定为"优秀"等次。

闭环销单,保落实。每季度末,由县委统战部牵头,县工商联、县经贸局、县狠抓落实办及涉关部门组成工作组,深入企业,围绕交办任务的办理落实情况,跟踪回访,开展满意度测评,确定销号意见,列出销号清单,测评情况、销号情况进行全县通报。



石泉人大依法监督 管好政府"钱袋子"

本报讯 (通讯员 张守卫) 近年来,石泉县人大常委会认真履行宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督,切实强化财政资金和国有资产管理情况监督,着力提升预算审查监督和国有资产监督水平,强化责任担当,勇于探索创新,管好应证"钱袋子"

管好政府"钱袋子"。 创新监督方法,增强预算审查监 督刚性。依托预算联网系统加强国资 和债务监督,预算联网监督系统中增 加国资管理和政府债务监督模块,定 期进行研判分析,对发现问题及时预 警,实现监督实时化、终端化、实效 化、规范化。 完善机制,突出预算审查实效。 县人大常委会建立定期听取县政府 预算预决算报告和政府国资、债务的 专项报告的监督制度,并建立预算报 告和预算预决算报告和国资债务报 告实行工委预听、财经委初审、常委 会审议、预算工委跟踪督办审议意见 的工作闭环,完善工作流程,使监督 工作组织化、规范化程度不断提高。

目前,在石泉县人大常委会的积极推动下,国资和债务报告机制逐步健全,报告基础工作得到强化,国资规模不断扩大,保值增值能力有效提升,债务风险等级逐年下降,"绿色"区域持续扩大。

宁陕卫健局提案办理有质效

本报讯 (通讯员 向清)3 月 13 日,政协宁陕县第十届委员会会议召开,宁陕县卫健局荣获"2023 年度提案办理先进单位"荣誉称号。

近年来,该县卫健局高度重视政协提案办理工作,将提案办理纳入重要议事日程,重点安排、精心组织、抓好落实;注重深化思想认识、强化组织领导、规范办理程序、完善办理机制、创新办理方式,积极采纳提案意见建议,有效推动卫生健康工作持续向好发展;2023年该局承办县政协十

届二次会议提案 12 件,其中,社会建设类 8 件、政治建设类 4 件。截至目前,12 件提案全部办理完成,其中,A 类 8 件,B 类 4 件,办复率 100%、满意率 100%。

该局将进一步虚心听取和接受 政协委员和社会各界群众的意见建 议,尽最大努力落实合理建议,认真 研究改进措施,完善相关制度机制, 为努力提升服务能力,全力回应人 大、政协委员和广大群众的新期盼作 出新的更大贡献。

文明花开别样红

通讯员 马安姆

文明是最美的风景。近年来, 岚皋 县坚持"创建为民、创建惠民"的理念, 把创文工作作为扮靓城市颜值、涵养城 市气质的主抓手、主驱动, 充分运用各 项措施, 提升城市品质, 浇灌文明之花。

阳春三月好风光, 岚皋小城处处生 机盎然。3月16日, 走近岚皋广场, 只 见广场旁含苞绽放的花海恰似粉红色 云霞, 不少孩童在此嬉戏玩耍, 数位师 傅正在草坪上翻土, 准备栽种新的绿 植。

"这个地方以前种的是麦冬草,现在重新规划,准备种绣球花增加观赏性。"岚皋县创华园林绿化公司职工张创林说。

城市园林绿化是展示城市形象的一张特色名片,是优化城市环境的"重头戏"。近期, 岚皋县按照"高标准、严要求、精细化"的工作理念, 对城区绿化带里面的白色垃圾、砖头瓦块、枯枝败叶和烟头等进行了一次地毯式的清理, 并

对绿化带缺株少苗的地方进行了集中 补植补栽,提升县城整体环境卫生水 亚

"截至目前,补植补栽已经完成了60%,栽植麦冬草1300平方米、大叶黄杨苗2万余株、红叶石楠苗8000余株,修复破损花池56个。"岚皋县市政园林所负责人田泗龙说。

与此同时,在肖家坝大桥路,数位 环卫工人正在对路面以及垃圾收集桶 等公共卫生区域设施进行清洁,全力打 造洁净有序的城市环境。

今年以来, 岚皋县持续推进全域保洁制度落实, 累计调配清洗车 4 辆,组建冲洗班组, 出动 300 余人次,对街道、垃圾收集房、收集桶进行常态化清洗,全面消除背街小巷保洁空白问题; 夯实公厕保洁"一日五扫"机制,提升公厕对外形象。3 月以来,已完成迎宾路、大桥路等 15 条主次干道、30 余处垃圾房、150 余处市政设施的清洗工作。

"接下来,我们将紧盯作业频次和 质量两个重点,进一步夯实环卫工人职 责,采取清扫+清洗相结合方式,消除 卫生死角,确保县城干净整洁。"岚皋县 城镇污水处理监测站站长王小金表示。

一座城市的文明发展,"三分靠建、 七分靠治"。建设是城市文明的塑造者, 治理则是城市文明的维持者。

在县城小河口广场,几辆乱停放的非机动车挡住了道路,影响市民通行,城管部门执法人员则为乱停的车辆贴上了印有"温馨提示"字样的贴纸,提醒车主规范停车。

"我们对照创文标准和要求,持续深入开展乱张贴、乱堆放、乱摆摊、非机动车乱停放、乱扔垃圾等突出问题整治,对城区农贸市场、小河口广场等重点地段和点位,采取'一对一'管理、定点值守的方式,提高环境整治和秩序治理成效。"岚皋县城市管理综合执法大队队员娄先勇说。

今年以来, 岚皋县已累计整改乱张贴、乱涂写、乱刻画 1000 余处, 乱扔垃圾 60 余处; 规范乱停放车辆 230 余次, 清理公共区域乱堆放 80 余处、花坛草丛垃圾 210 余处。

"我们将持续开展市容秩序专项整治行动,重点整治出店占道经营、非机动车乱停乱放、牛皮癣小广告、游散摊点等市容乱象,为巩卫、创文工作奠定坚实的基础,共同营造干净整洁、宜居宜业宜游的城市环境。"岚皋县城市管理综合执法大队新城中队队长吴代彬说。

发展给城市添活力,创城让城市蕴内涵。今年是创建省级文明城市的关键之年,岚皋县多措并举,积极开展各项省级文明城市创建活动,深入推进城市基础设施建设,加强城市市容环境卫生管理,聚力锤炼城市的筋与骨,凝聚城市的灵与魂,塑造城市的血与肉,不断让文明之花美丽绽放,让文明之风拂润人心。

平利:种好"小草"地生金

通讯员 陈力 万宝 胡明宝

"绞股蓝种苗大棚的管护,在除草和松土的同时,尤其要注意科学施肥,因为种苗还比较娇嫩。施用的沼液要严格按照 1:2 的比例进行稀释,比例低了肥力不足影响生长,比例高了可能会出现'烧苗'现象。"近日,在平利县长安镇中原村的神草园茶业有限公司绞股蓝种苗大棚里,平利县茶叶和绞股蓝发展中心高级农艺师汪显安正在对公司业主殷刚悉心进行技术指导。

要实现高产高质,必须先有科学培育出来的优良品种。据殷刚介绍,两个种苗大棚里面生长的是与陕西师范大学生命科学学院牛俊峰团队进行校企合作培育出来的"秦仪"和"平利2号"

两个新品种。"秦仪"品种是具有天然甜味的品种,用于制茶的嫩叶产量是普通品种产量的两倍左右。"平利2号"品种皂苷含量高,用于制药的地下根茎产量也是普通品种的两倍左右。

除了拥有优良品种,要实现高产高质,还必须进行科学栽植管护。"在恒温恒湿大棚里进行栽植管护,绞股蓝嫩叶和根茎产量将比露天种植翻一番。"殷刚进一步介绍,除了两个种苗大棚外,另外87个大棚里正在进行土地深耕,后续还将进行起垄、打窝,用于绞股蓝种苗的移栽。大棚里的微灌系统也在调试之中,在微灌系统安装投用之前,使用水龙头进行浇灌,不仅浪费水资源,

还将幼苗冲刷得东倒西歪。使用雾化水进行微灌后,在节约水资源的同时,实现均匀喷洒。

"今年的气温波动比较大,但大棚可以对不利气象起到一定的抵御作用, 4月中旬可以进行种苗的移栽,不会缩短绞股蓝的生长周期。"汪显安说。

优良品种经过科学种植,在达到高产的同时实现了绞股蓝品质的源头把控,更适宜用于进一步的精深加工。该公司不仅在园区建起了绞股蓝博览馆,还推出绞股蓝茶粉、绞股蓝酒、绞股蓝食品等深加工产品。2023年9月初,在2023年中国特色旅游商品大赛颁奖仪式上,该公司推出的绞股蓝方便粉丝荣

获银奖。

"小草"唱"大歌",绿野生传奇。截至目前,平利县有绞股蓝标准化种植基地5万亩,绞股蓝产品产量达7000余吨,实现产值7亿元以上,平均亩产值达7000元左右。培育年产值5000万元以上的龙头企业4家,100万元以上的企业30家,"公司+标准化+工厂+基地"的产业化经营格局基本形成,绞股蓝产业已经成为平利响当当的金字招牌和农村经济发展的主导产业。





毛润 文/图





只待茶香溢满春

通讯员 方倩

俗话说:"三分种,七分管",好茶是 种出来的,更是管出来的。明前茶采摘 前的一个多月,正是茶园管护最佳时 期。连日来,白河县茅坪镇各个茶园组 织工人对茶树进行新一轮管护和打理, 以助提高茶叶产量和品质,迎接茶叶丰

丝丝缕缕拂面来,朵朵簇簇迎眼 开,位于彭家社区的舞龙尖茶叶种植基 地里一片绿意葱葱的景象,阳光洒落在翠绿的茶树上,嫩绿色的茶叶在微风中轻轻摇曳,形成了一道美丽的风景线。在一行行茶垄间,工人们手持剪子、锄头、铁铲等工具,忙碌着修枝、除草、松土、开沟排水等工作。

"主要以施肥、锄草、松土、修整为 主,保证茶叶获得的营养更全面一点, 从而提高茶叶产量和品质。"负责舞龙 尖茶园管护的吴世平介绍。

"茶园就在我家门跟前,每年管护、 采茶的时候我都去帮忙,既能照顾家 里,还能增加收入,一举两得的事。"正 在田湾村的五峰茶园施肥的村民胡长 贵说

贯迟。 "我们茶园有 5000 余亩,每年发放 工人的茶园管护资金 70 余万元,工人 管护茶园日工资在 140 元左右,这个季 度,用工累计都有 1000 余人。"白河县 五峰生态农业开发有限公司汤海说。

一亩亩茶园就像一个个"绿色银行",茶园在生长中产生经济价值,而每次的茶园管护让更多农户获得收入。茶叶是茅坪镇的传统产业,全镇茶园2.2万余亩,其中标准化茶园5000余亩。全镇各村(社区)茶园除草、松土、施肥等工作如火如荼开展,全面促进春茶提质增效。